
 
 

 
 
Szkoła Podstawowa nr 24 w Łodzi  
ul. Ciesielska 14a, 91-308 Łódź , tel.: (42) 654 32 60; e-mail: sp24.projekt2@poczta.fm 

 

Projekt „Otwarci na wiedzę II” 
współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 
Łódź, dn. 12.05.2021r. 

 
PYTANIA I ODPOWIEDZI 

DO ZAPYTANIA OFERTOWEGO NR 1/05/2021/SP24/P 
 
Pytania dot. części III - Kurs dla n-li z zakresu metody eksperymentu  
 
1. Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający nie popełnił błędu i oczekuje aby szkolenie z Eksperymentu zostało 
zrealizowane poza siedzibą szkoły. Zwracamy uwagę, że pozostałe szkolenia są realizowane na terenie placówki.  

 
odpowiedź: 
Formuła zamieszczona w opisie pakietu nr 3 brzmiąca: Kurs odbędzie się w miejscu wskazanym przez Wykonawcę lub w 
formule on-line w zależności od obowiązujących obostrzeń związanych z pandemią COVID19. W przypadku zajęć 
stacjonarnych, miejsce odbywania kursu nie może znajdować się dalej, niż 20 km od siedziby Zamawiającego - SP nr 24 
w Łodzi….” nie zawiera błędu. Ze względu na specyfikę szkolenia Zamawiający w tym pakiecie dopuszcza możliwość 
organizacji zajęć warsztatowych np. na terenie wyspecjalizowanych ośrodków np. eksperymentarium, pracownie 
specjalistyczne etc. Wskazanie dot. odległości organizacji zajęć nie dalej niż 20 km od siedziby Zamawiającego nie 
wyklucza realizacji szkolenia w samej siedzibie, jeśli wykonawca dysponuje odpowiednim dla specyfiki zajęć sprzętem. 

 
 
Pytania dot. części IV - Kurs dla nauczycieli z zakresu wykorzystania narzędzi TIK w procesie dydaktycznym  
 
1. Czy szkoła pracuje na programie Microsoft Teams, czy wykorzystuje ten program w nauce zdalnej? Jeśli nie proszę o 
informacje jaki program wykorzystywany jest przez nauczycieli w nauce zdalnej?  
 
odpowiedź: 
Rada Pedagogiczna SP nr 24 wykorzystuje na co dzień oprogramowanie MS Teams, jednak Zamawiający nie stawia 
warunku oprogramowania (komunikatorów) które będą wykorzystane do ewentualnych zajęć zdalnych. 
 
Pytania dot. wszystkich części:  
1. Proszę o potwierdzenie, że godz. szkoleniowa rozumiana jest jako 45 min.  
odpowiedź: Nie, godzina szkoleniowa rozumiana jest jako 60 minut zajęć. 
2. Czy szkolenia rozpoczną się już na początku w czerwca, czy dopiero po wakacjach?  
odpowiedź: Rozpoczęcie zajęć planowane jest niezwłocznie po podpisaniu umowy z wykonawcą, może to nastąpić 
jeszcze w maju 2021. 
3. Czy Zamawiający planuje realizację szkoleń w okresie wakacyjnym? Z doświadczenia wiemy, że nie będzie to 
możliwe ze względu na okres urlopowy.  
odpowiedź: W zależności od ustaleń z dyrekcją szkoły zajęcia będą mogły odbywać się w okresie wakacyjnym (np. dla 
wybranych grup w pierwszej połowie lipca 2021) 
4. Czy jeden nauczyciel bierze udział w więcej niż 1 kursie? Jeśli tak oznacza to, że kursy nie mogą być realizowane w 
grupach równoległych.  
odpowiedź: Istnieje możliwość, że ten sam nauczyciel zostanie zakwalifikowany do więcej niż jednego rodzaju 
wsparcia i wówczas zajęcia przewidziane dla niektórych grup nie będą mogły być prowadzone w tym samym czasie. 
Jednak nie wyklucza to a priori równoległego prowadzenia zajęć w pozostałych grupach. 
5. W jakie dni tygodnia i w jakich godzinach będą mogły zostać zrealizowane szkolenia?  
odpowiedź: Dopuszcza się prowadzenie zajęć od poniedziałku do niedzieli w godzinach 8.00-20.00 w zależności od 
możliwości uczestników. Placówka dołoży wszelkich starań, by możliwe było prowadzenie wybranych zajęć także przed 
godziną 16.00. 
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6. Zakładając że szkolenia będą realizowane w godzinach popołudniowych, z doświadczenia wiemy, że jest to możliwe 
najwcześniej od godz. 15.00 lub nawet 16.00 (uwarunkowane jest to dostępnością wszystkich nauczycieli biorących 
udział w danym kursie) to ile max. godzin będzie można zaplanować na jedno spotkanie?  
odpowiedź: Odpowiedź na to pytanie zawiera się w odpowiedzi na pytanie nr 5. 
7. W ramach projektu do zrealizowania jest łącznie 290 godzin. Zakładając, że szkolenia będą realizowane tylko w 
powszednie dni tygodnia, w godzinach popołudniowych, po 5 lub 6 godz. w ramach jednego spotkania, to do 
zrealizowania jest max. 58 spotkań w ramach całego projektu. Oznacza to, że przez prawie 12 tygodni, każdego dnia 
od poniedziałku do piątku muszą zostać zaplanowane szkolenia. Przy założeniu, że w okresie wakacyjnym nie będzie 
możliwe zrealizowanie szkoleń, to czy Zamawiający dopuści, aby szkolenia mogły być realizowane również w soboty 
lub niedziele?  
odpowiedź: Odpowiedź na to pytanie zawiera się w odpowiedziach na pytania 3,4,6. 
 
Pytania dot. załączników:  
1. W załączniku nr 3 - OŚWIADCZENIE WYKONAWCY O BRAKU PODSTAW DO WYKLUCZENIA Zamawiający powołuje się 
na zapisy starej ustawy. Zwracamy uwagę, że od 01.01.2021 r. obowiązuje ustawa z dnia 11 września 2019 r. (Dz. U. z 
2019 roku poz. 2019). Prosimy o wskazanie w jakim zakresie Wykonawca ma potwierdzić brak podstaw do 
wykluczenia.  
2. W załączniku nr 4 - OŚWIADCZENIE O BRAKU POWIĄZAŃ OSOBOWYCH LUB KAPITAŁOWYCH Informujemy, że 
Zamawiający powołuje się na stare wytyczne w zakresie braku powiązań osobowych lub kapitałowych.  

 
Odpowiedź na pytania dotyczące załączników: 
Zamawiający wyjaśnia, że składając oświadczenie o treści zgodnej z załącznikiem nr 3 do zapytania, wykonawca 
oświadcza, że nie zaistniały wobec niego okoliczności, o których była mowa w przesłankach wykluczenia w podanej 
ustawie, tzn. nie jest on wykonawcą: 
 

1. który nie wykazał spełniania warunków udziału w postępowaniu, lub nie wykazał braku podstaw wykluczenia; 
2. będącym osobą fizyczną, którego prawomocnie skazano za przestępstwo: 

a) o którym mowa w art. 165a, art. 181–188, art. 189a, art. 218–221, art. 228–230a, art. 250a, art. 258 
lub art. 270–309 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny (Dz. U. z 2018 r. poz. 1600 i 2077) lub 
art. 46 lub art. 48 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2018 r. poz. 1263 i 1669), 

b) o charakterze terrorystycznym, o którym mowa w art. 115 § 20 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – 
Kodeks karny, 

c) skarbowe, 
d) o którym mowa w art. 9 lub art. 10 ustawy z dnia 15 czerwca 2012 r. o skutkach powierzania 

wykonywania pracy cudzoziemcom przebywającym wbrew przepisom na terytorium Rzeczypospolitej 
Polskiej (Dz. U. poz. 769); 

3. którego urzędującego członka jego organu zarządzającego lub nadzorczego, wspólnika spółki w spółce jawnej 
lub partnerskiej albo komplementariusza w spółce komandytowej lub komandytowo-akcyjnej lub prokurenta 
prawomocnie skazano za przestępstwo, o którym mowa w pkt 12; 

4. wobec którego wydano prawomocny wyrok sądu lub ostateczną decyzję administracyjną o zaleganiu z 
uiszczeniem podatków, opłat lub składek na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, chyba że dokonał 
płatności należnych podatków, opłat lub składek na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne wraz z odsetkami 
lub grzywnami lub zawarł wiążące porozumienie w sprawie spłaty tych należności; 

5. który w wyniku zamierzonego działania lub rażącego niedbalstwa wprowadził zamawiającego w błąd przy 
przedstawieniu informacji, że nie podlega wykluczeniu, spełnia warunki udziału w postępowaniu lub 
obiektywne i niedyskryminacyjne kryteria selekcji, lub który zataił te informacje lub nie jest w stanie 
przedstawić wymaganych dokumentów; 

6. który w wyniku lekkomyślności lub niedbalstwa przedstawił informacje wprowadzające w błąd zamawiającego, 
mogące mieć istotny wpływ na decyzje podejmowane przez zamawiającego w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia; 
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7. który bezprawnie wpływał lub próbował wpłynąć na czynności zamawiającego lub pozyskać informacje poufne, 
mogące dać mu przewagę w postępowaniu o udzielenie zamówienia; 

8. który brał udział w przygotowaniu postępowania o udzielenie zamówienia lub którego pracownik, a także 
osoba wykonująca pracę na podstawie umowy zlecenia, o dzieło, agencyjnej lub innej umowy o świadczenie 
usług, brał udział w przygotowaniu takiego postępowania, chyba że spowodowane tym zakłócenie konkurencji 
może być wyeliminowane w inny sposób niż przez wykluczenie wykonawcy z udziału w postępowaniu; 

9. który z innymi wykonawcami zawarł porozumienie mające na celu zakłócenie konkurencji między 
wykonawcami w postępowaniu o udzielenie zamówienia, co zamawiający jest w stanie wykazać za pomocą 
stosownych środków dowodowych; 

10. będącym podmiotem zbiorowym, wobec którego sąd orzekł zakaz ubiegania się o zamówienia publiczne na 
podstawie ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny 
zabronione pod groźbą kary (Dz. U. z 2018 r. poz. 703 i 1277); 

11. wobec którego orzeczono tytułem środka zapobiegawczego zakaz ubiegania się o zamówienia publiczne; 
12. który należąc do tej samej grupy kapitałowej, w rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie 

konkurencji i konsumentów (Dz. U. z 2018 r. poz. 798, 1637, 1669 i 2243), złożyli odrębne oferty, oferty 
częściowe w postępowaniu, chyba że wykażą, że istniejące między nimi powiązania nie prowadzą do zakłócenia 
konkurencji w postępowaniu o udzielenie zamówienia. 
 
 

2. Zamawiający wyjaśnia, że przedmiot zamówienia objęty jest perspektywą Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020 i stosują się do niego Wytyczne, o których mowa w 
załączniku nr 3. 

 
Pytania do załączonej umowy:  
 
1. Dotyczy §1. Przedmiot umowy ust. 5 pkt. c) .Czy przygotowany przez Wykonawcę harmonogram zostanie 
zaakceptowany przez Zamawiającego bez uwag? Jeśli Zamawiający będzie mógł wnosić uwagi prosimy o 
potwierdzenie, że Harmonogram będzie dopasowany również do możliwości i terminów Wykonawcy, a ostateczna 
wersja harmonogramu zostanie zaakceptowana przez każdą ze stron.  
Zwracamy uwagę, że zamówienie zostało podzielone na 6 części, a może zdarzyć się tak, że do każdej z części zostanie 
wybrany inny Wykonawca.  
2. Dotyczy §3. Wynagrodzenie i płatność ust. 4. Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający nie będzie żądał innych 
dokumentów poza wskazanymi w niniejszym punkcie.  
3. Dotyczy §4. Kary umowne ust. 2 Wnosimy o wprowadzenie postanowienia ograniczające odpowiedzialność 
Wykonawcy do wysokości wartości brutto Umowy. W celu realizacji ww. postulatu Wykonawca wnosi o zmianę 
wskazanego postanowienia w następujący sposób:  
"Łączna odpowiedzialność Wykonawcy z wszelkich możliwych tytułów ograniczona jest do wysokości wartości 
wynagrodzenia brutto za wykonanie przedmiotu Umowy." 
 
odpowiedź na pytania dotyczące umowy: 
1. Zamawiający deklaruje współpracę przy opracowywaniu harmonogramu, tak aby cel zamówienia został 

osiągnięty, jednakże nie może z góry zapewnić, że przyjmie bez uwag każdy zaproponowany harmonogram. 
2. Zamawiający potwierdza. 
3. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 

 
z wyrazami szacunku, 

 


